

Колхозники и работники совхозов! Дорожите честью хлебороба! Настойчиво боритесь за дальнейший подъем всех отраслей сельского хозяйства! Добивайтесь рентабельной работы всех колхозов и совхозов, поднимайте отстающие хозяйства до уровня передовых!

(Из призывов ЦК КПСС к 46-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

ОТСТАЮЩИХ НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ

Много ли в нашем управлении отстающих хозяйств? Чтобы ответить на этот вопрос, надо знать, сколько колхозов и совхозов рентабельных, ибо самоокупаемость — главный критерий деятельности всякого предприятия, в том числе и сельскохозяйственного. А рентабельных колхозов и совхозов у нас — раз, два и обчелся.

Но они есть. Это сельхозартели «Новый путь», имени Ленина, «Красный доброволец». Экономически окрепли Матраевский и Акъярский совхозы. Опыт их заслуживает изучения и внедрения в каждом отстающем колхозе или совхозе. Почему эти хозяйства из года в год крепнут? Обратимся к фактам.

Почти десять лет подряд колхоз «Новый путь» возглавлялся опытным организатором В.Я. Шапошниковым. При нем ни одно дело не осуществлялось, если не подсчитано во что обходится то или иное мероприятие, какую выгоду сулит оно для общественного хозяйства. После В.Я. Шапошникова колхоз возглавил В.Ф. Журавлев, проработавший вместе с опытным председателем более семи лет секретарем парторганизации.

Хорошо используют резервы колхозного производства и организуют труд колхозников, подбирают и воспитывают кадры среднего звена председатели колхозов И.Г. Новиков и Ф.Г. Абубакиров. Значительно улучшили использование земли и организацию труда для увеличения производства сельхозпродукции директора совхозов М.К. Матюхин и В.И. Петров.

В указанных выше хозяйствах с наилучшей пользой для укрепления хозяйства использовались денежную прибавку от проведенного партий и правительством ряда льготных мер, в том числе от снижения цен на запасные части, горюче-смазочные и другие материалы, от повышения закупочных цен на сельскохозяйственную продукцию.

Но какое основание плестись в хвосте имеют тогда такие колхозы, как «Красное знамя», «Сакмар», имени Салавата, совхозы «Южно-Уральский», «Хайбуллинский» и другие хозяйства? Никаких объективных условий для отставания, как неоднократно указывал Н.С. Хрущев, в нашем обще-

стве нет. Следовательно, все дело зависит от тех, кто возглавляет эти хозяйства, от уровня руководства ими, от степени использования земли и организации труда на ней.

Возьмем, к примеру, колхоз «Красное знамя», где председателем А.А. Хусанов. На протяжении нескольких лет эта артель числится в отстающих. Почему же не повлияли на укрепление экономики колхоза приведенные выше мероприятия? Потому что не позаботились поддержать их организаторской работой, укреплением кадров среднего звена, их подготовкой и воспитанием. В работе с этими кадрами правление колхоза ограничивается только сменой их. Так, в Янтышевской бригаде только за это лето сменилось два бригадира комплексной бригады и два заведующих МТФ.

Нарушен в этом колхозе и принцип материальной заинтересованности, что привело к ухудшению трудовой дисциплины, верх стали брать рваческие элементы. Все это привело к тому, что денежная прибавка от мероприятия партии и правительства распределялась между членами артели и продавалась, а экономика артели чахла. И все это происходило на глазах руководителей коммунистов, порою с ведома их.

Такое положение и в ряде других слабых хозяйств. Большой вред нанесло им нарушение принципа материальной заинтересованности. Как правило, оплата труда у них производится за произведенную работу, но без учета качества, без учета конечных результатов труда. В полеводстве платят за гектар, а в животноводстве — за «хвост», но не за центнер произведенной продукции.

В ряде колхозов и совхозов в последние годы

стремились развивать поголовье скота. Что ж, правильная линия. Но забывали о развитии кормовой базы. Дело дошло до того, что старых беззубых коров и овец оставляли в зиму для скота, а кормов им давали половину или четверть рациона. Отсюда низкая продуктивность скота и большой падеж его.

Давно настало время покончить с этим позорным явлением. Но руководители таких хозяйств смирились со званием отстающих, а работники и специалисты управления не сумели заняться конкретно в каждом отстающем хозяйстве всесторонним и глубоким изучением причин их экономического ослабления, не выработали действенных мер по подъему экономики отстающих хозяйств.

Чтобы вывести всех отстающих до уровня передовых хозяйств, предстоит большая работа. Хороший пример подали в этом вопросе земледельцы Хмельницкого производственного управления Украины. Они говорят, что в каждом отстающем хозяйстве есть своя главная причина отставания. У одних — расстановкой кадров неблагоприятно, у других — с использованием земли, у третьих — с организацией и оплатой труда и т. д. Специалистам сельского хозяйства надо вместе с тружениками каждого отстающего колхоза или совхоза найти эти слабые стороны путем анализа финансово-хозяйственной деятельности, вскрыть резервы, наметить мероприятия по их использованию.

Но разработать мероприятия мало. Самое главное — повседневно следить за превращением их в жизнь до полного выполнения, до того времени, когда отстающее хозяйство достигнет уровня передовых.

Празднование 45-летия комсомола

29 октября коллектив учащихся и учителей Акъярской средней школы в праздничной обстановке отметил 45-ю годовщину ленинского комсомола. На торжественном собрании сделан доклад «О героическом прошлом и настоящем Всесоюзного Коммунистического Союза Молодежи», были вручены По-

четные грамоты и Почетные листы комитета ВЛКСМ управления комсомольским классам и отдельным комсомольцам за достигнутые успехи в учебе и общественной жизни школы. После торжественного часа школьники выступили с концертом.

С. Абдульменов.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя ТРУДА

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

№ 99 Четверг, 31 октября 1963г. Цена 2 коп.

НАКАНУНЕ ПРАЗДНИКА ОКТЯБРЯ

Мастер своего дела

Молодой кузнец автотранспортного цеха Бурибаевского рудоуправления Гайзулла Султанов пользуется заслуженным уважением в коллективе. Встав на трудовую вахту в честь 46-летия Великого Октября, он систематически выполняет сменную норму на 120—125 процентов.

Сделанные им детали

автомашин и тракторов всегда отличаются прочностью.

В эти праздничные дни хочется от всего сердца пожелать молодому кузнецу Гайзулле Султанову еще больших успехов в труде.

Ю. Уразбаев,
тракторист автотранспортного цеха.

Старательный механизатор

Механизатор колхоза имени Салавата Харис Иргалин в этом году убрал хлеб с площади 350 гектаров, намолотил 4600 центнеров — более 13 центнеров с гектара.

Сразу же после завершения уборки хлебов Ха-

рис с комбайна перешел на трактор «ДТ-54». Сейчас на его счету более 120 гектаров вспаханной земли под урожай будущего года. Качество пахоты хорошее, задание ежедневно перевыполняется.

Р. Халитов,
селькор.

15 тонн к полудню

26 октября, в день республиканского субботника по сбору металлолома, механизаторы Зиланьского отделения Башкирского совхоза с бригадиром Хамитом Мах-

мутовичем Муратовым к полудню собрали 15 тонн лома черных и цветных металлов.

М. Исламгулов,
управляющий отделением.

Хлеб — Родине

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР горячо поздравляют трудящихся Молдавской ССР, Калининской и Горьковской областей с большой трудовой победой — выполнением социалистических обязательств по продаже зерна государству.

Колхозы и совхозы Молдавии засыпали в закрома Родины 40 миллионов 118 тысяч пудов зерна, что на 9 миллионов 618 тысяч пудов больше, чем предусматривалось пла-

ном. Такого количества хлеба республика еще никогда не продавала.

Хлеборобы Калининской области продали государству 6 миллионов 24 тысячи пудов зерна, что на 2 миллиона пудов больше плана.

Труженики сельского хозяйства Горьковской области засыпали в закрома Родины 13 255 000 пудов зерна, или на 683 000 пудов больше, чем предусмотрено планом.

(ТАСС).

КОМСОМОЛ, БЕРИСЬ ЗА МЕХАНИЗАЦИЮ

Комсомольцы и молодежь Юлдыбаевского сельского профессионально-технического училища, выполняя исторические решения XXII съезда и последующих пленумов ЦК КПСС, проделали значительную работу по выполнению взятых обязательств по подготовке механизаторских кадров для сельского хозяйства.

За год в училище подготовлено и послано хозяйствам 340 механизаторов широкого профиля, кроме того 61 шофер третьего и 27 второго классов и 30 электриков.

Находясь на производственной практике на полях Хайбуллинского управления, наши курсанты немалый вклад внесли в выполнение плана сдачи хлеба государству. Более 100 учащихся работали самостоятельно на тракторах. Из большинства хозяйств поступили хорошие отзывы об их работе.

Ко дню годовщины Великого Октября училище еще будет выпускать около 130 учащихся и они пойдут на работу в колхозы и совхозы.

Наряду с этим, на II

комсомольской конференции производственного управления в докладе секретаря комитета ВЛКСМ тов. Гуретьева В. В. было указано, что слабым участком у нас является механизация трудоемких работ в животноводстве. Из имеющихся в колхозах и совхозах 41 доильного агрегата используются только 8. Они ведь простаивают из-за отсутствия кадров или специалистов. Разве трудно колхозу или совхозу направить людей на учебу в училище. У нас ведь кроме подготовки трактористов еще есть курсы механизаторов-животноводов.

Однако нам мало помогает комитет ВЛКСМ управления по направлению молодежи на курсы, а сельское хозяйство, особенно животноводство, нуждается в кадрах. До сих пор никто не прибыл на учебу по направлению комитета ВЛКСМ.

Борьба за механизацию животноводства — дело каждого комсомольца и всей комсомольской организации управления.

М. Ирназаров,
секретарь комитета ВЛКСМ училища.

Забывтая ферма Острый сигнал

Как можно больше производить молока и своевременно сдавать его на маслозавод — это наша главная общая задача. Но руководители нашей сельхозарттели совсем забыли о сдаче живпродуктов. Для них Янтышевская ферма как-будто не существует.

Прошел месяц, но никто не интересуется тем, куда мы деваем молоко, сливки и масло. На ферме не увидишь никого из руководителей. Сдавать молоком — нет машины, а для отправки сливок не найдешь подводу. Приблечь то к одному, то к другому, все бесполезно, нет никакой заботы и помощи. Не знаю, что дальше делать и как быть с молоком?

Ф. Ахметшина,
учетчица фермы колхоза «Красное знамя».

Праздничный подарок

ЧИНАЗ (Ташкентская область). Праздничный подарок Героя Социалистического Труда Турсуной Ахуновой — досрочное выполнение повышенного обязательства. Знатный механизатор страны убирала машиной еще 50 тонн «белого золота». А всего ею убрано 250 тонн. Сезонное задание превзойдено в 3 с лишним раза.

Бригада колхоза им. Кирова Янгильского производственного управления, которую возглавляет Турсуной Ахунова порадовала Родину богатым урожаем — сняла уже по 35 центнеров хлопка с каждого из 81 гектара. Это на 18 центнеров больше прошлогоднего. Бригада решила к 48-й годовщине Великого Октября дополнительно собрать с гектара еще по 5 центнеров сырца.

(ТАСС).

Знамя ТРУДА

31 октября 1963 г. стр. 2

Из собраний уполномоченных пайщиков

Наряду с успехами...

18 октября в Матрае состоялось собрание уполномоченных пайщиков Башкирского совхозрабкооп.

В своем докладе об итогах работы рабкоопа за 9 месяцев текущего года и предстоящих задачах по улучшению обслуживания населения торговлей председатель Башкирского рабкоопа тов. Аллабердин отметил, что работники рабкоопа за отчетный период на много улучшили обслуживание пайщиков.

За 9 месяцев этого года по рабкоопу продано товаров на сумму около 1 миллиона 750 тысяч рублей, на 52 тысячи рублей больше, чем за этот же период прошлого года.

Широко внедряется отпуск товаров в кредит. Только за отчетный период продано населению товаров в кредит на 10 тысяч 399 рублей.

В последнее время резко сокращена порча товаров на складах и в магазинах рабкоопа. Улучшается подбор и расстановка кадров.

Среди работников рабкоопа многие заведующие магазинами и продавцы добиваются хороших результатов по розничной торговле. К таким относятся продавцы Матраевского промтоварного магазина Файзуллина, Сидоровского магазина Шахова, Камыш-Узянского магазина Атанов, Юлдыбаевского промтоварного магазина Султанова и другие, выполнившие план на 105—115 процентов.

Многие лучшие работники рабкоопа занесены на Доску почета правления, а бывший продавец Араббаевского магазина А. Бускунов занесен в

Доску почета райпотребсоюза.

Вместе с успехами, как отметили докладчик и выступившие уполномоченные пайщики, в работе рабкоопа наблюдаются серьезные недостатки. 32 торговых предприятия рабкоопа не выполнили девятимесячный план товарооборота.

Во многих магазинах из-за халатности продавцов не достает товаров повседневного потребления, хотя на центральных складах рабкоопа они имеются. При проверке ассортимента товаров в магазинах сел Сабарово, Байгузино, Юмагузино обнаружено, что у них нехватает 50—70 видов самых нужных товаров. Такая беспечность наблюдается и в других местах, поэтому они и не справляются с планом продажи товаров.

Продавцы таких магазинов, как Максютовского, Камыш-Узянского и Якуповского, плохо организуя завод печеного хлеба, керосина, допускают нарушение распорядка

работы. Неудовлетворительно ведется кооперирование населения, план которого выполнен только на 50 процентов.

На собрании серьезное внимание было уделено на допущение растраты государственного имущества, что имело место в четырех населенных пунктах на сумму 1475 рублей.

Докладчик и выступившие пайщики указали на плохое качество хлеба, выпекаемого Матраевской пекарней, где заведующим Я. Кривов.

Далее, собрание пайщиков потребовало от работников торговли улучшения культуры обслуживания населения, подбора и расстановки кадров, а также повысить требовательность к работникам.

В конце собрания пайщики и работники торговли тепло проводили на заслуженный отдых — на пенсию заготовителя Казакулова и продавца Парамонова. Они награждаются Почетными грамотами и ценными подарками.

Т. Такалов,
селькор.

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ СЕЛЬПО

На днях в Доме культуры Зилайра состоялось собрание уполномоченных пайщиков Зилайрского сельпо, на котором был заслушан отчет правления сельпо и ревизионной комиссии за девять месяцев 1963 года.

На собрании было отмечено, что за это время в обслуживании населения торговлей достигнуты некоторые успехи.

Так, в Зилайре построен и сдан в эксплуатацию новый, хорошо оборудованный книжный магазин. Скоро будет открыт новый комиссионный магазин.

Также были отмечены работники прилавка, добившиеся своим упорным трудом выполнения и перевыполнения плана товарооборота. В числе их продавцы магазина гото-

вого платья и тканей М. Н. Ефимова, Н. Н. Шамонаева. Несмотря на продолжительный перерыв в работе магазина, они план торговли выполнили на 102,3 процента. Они имеют самый высокий сбор по паевым взносам. План комиссионной торговли продавец П. В. Горин выполнил на 110,5 процента. Продавцы дежурного магазина № 1 А. Щипакина, Е. Юрина, работая по методу солидарной ответственности с продленным рабочим днем, выполнение плана довели до 111, и продавец большого магазина З. Юрина до 104,7 процента. В селе обеспечена бесперебойная торговля хлебом.

План по хлебовыпечке выполнен на 113 процентов.

Наряду с достигнутыми успехами в работе сельпо немало имеется и серьезных недостатков. Общий план товарооборота по сельпо выполнен на 91,8 процента. Ассортимент товаров в торговых точках остается недостаточным. Качество выпекаемого хлеба низкое. Торговля мясом, молочными продуктами и овощами спрос населения не удовлетворяет.

По данным ревизионной комиссии, сумма выявленных растрат за отчетный период по торговым точкам сельпо составляет 1579 рублей, из которых 235 рублей с продавца Л. Половковой остались невысыканными.

Некоторые работники прилавка не соблюдают график рабочего времени магазина. Продавцы К. Миногина и В. Растегаева нарушают установленную норму отпуска продуктов на руки.

Надлежащих мер, направленных на улучшение работы Зилайрского сельпо, со стороны райпотребсоюза почти не принимается. Сельпо, ввиду большой отдаленности от райцентра и железной дороги, испытывает острую нужду в транспорте.

Все эти недостатки отражаются на выполнении плана товарооборота и обслуживании населения неопределимыми товарами и плодотворством.

Н. Аршинов.

Письма редакции

ПРО СВЕКЛУ И РАСТЯП

Рассказывать подробно о том, как ее посеяли, сколько человек с когот труда вложено во время шаровки, букетировки, прополки и уборки свеклы, — длинная история. Скажу только одно: выращенный мало-мальски урожай убрал окончательно самым «скоростным прогрессивным» методом. Секрет этого метода виден из такого диалога:

— Растяпа ты, больше никто! — рассердился агроном отделения И. Каипов на пастуха дойного гурта М. Каипова.

— А ты сам... — заикнулся было пастух. Но агроном напал.

— Твоя беспечность привела к большой беде, мы вынуждены забить 6 фуражных коров.

— Свеклу-то у нас сеют для кормления скота, а что тут особенного?! — прикинулся незнайкой Магадей.

— Да. Но ее дают строго

по норме, — разъясняет Ибрагим, — а ты вздумал пустить к свекле весь скот и кормить его кому сколько влезет. Видишь, еще сколько куч лежит, знаешь ли ты о том, что сейчас кроме павших еще много коров страдает от передеания.

— Вижу и знаю. Интересно мне тоже знать: почему вы вот уже месяц не можете увести свеклу с поля? Сеете только для обмана глаз, при этом вами несколько не учитываются затраты государственных средств, вложенных на возделывание. Получили такой маленький урожай, и то не можете своевременно увести и засилозовать. Вот тебе и растяпа!... Смотри, как бы вместе не пришлось отвечать, — с угрозой отпарировал пастух.

Какие разговоры были о свекле дальше нам не известно. Однако ясно то, что виновники во всем этом должны быть привлечены к ответу.

И. Алмазов.
д. Мамбетова Макаевского зерносовхоза.

Бюрократы из коммутатора

Телефонная связь — одна из удобных средств общения. Она нужна в решении как личных, так и служебных дел. Поэтому и неслучайно, что у щита коммутаторов организовано круглосуточное дежурство. Это для того, чтобы каждый человек мог связаться с нужным ему абонентом в любое время суток.

К сожалению, коммутатор райцентра часто работает неудовлетворительно. Это особенно заметно, когда дежурят телефонистки Файруза Бактыбаева и Фаннур Хакимова. Сказать, что они новички, нельзя. Обе они, как говорится, «кадровые работники» связи.

Но нас, работников государственных учреждений, удивляет то, что они до сих пор еще не научились обслуживать клиентов как положено. У них выработался такой термин: «занято», «проверю», «номер не набирается», «звонки не доходят» и т. д. и т. п. Иногда дело доходит до полной ругачки. Вместо вежливого ответа от них услышишь такие слова, что уши вянут.

По-моему, давно настало время призвать Бактыбаеву и Хакимову к порядку, заставить их уважать клиентов, а не грубить

И. Тугузбаев.

Астраханская область. В колхозе имени ВКП(б) Икрянинского производственного управления с каждого га получено по 400 центнеров помидоров. Молодые колхозницы (слева направо) Л. Гаврилова, Л. Адамова и Н. Ефремова ежедневно собирают по 100 килограммов помидоров.



Астраханская область. В колхозе имени ВКП(б) Икрянинского производственного управления с каждого га получено по 400 центнеров помидоров.

Молодые колхозницы (слева направо) Л. Гаврилова, Л. Адамова и Н. Ефремова ежедневно собирают по 100 килограммов помидоров.

Фото А. Заплетина.

Фотохроника ТАСС

И. Тугузбаев.

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЯМИ

Воздушные дороги

С каждым годом растет в нашей стране сеть воздушных сообщений. Открываются новые авиалинии, как внутренние, так и международные. Вот и на прошлой неделе было подписано соглашение об установлении воздушного сообщения между Москвой и столицей Сомалийской республики Могадишо. Новая международная авиалиния протяженностью около 7 тысяч километров кратчайшим путем соединит нашу страну с восточным побережьем Африки. Могадишо — 34-я столица иностранного государства, куда летают самолеты Аэрофлота.

В 1923 году между Москвой и Нижним Новгородом была открыта первая пассажирская в СССР авиалиния. В настоящее время воздушные трассы страны протянулись на 400 тысяч километров — рас-

стояние, равное пути от Земли до Луны. Уже в 1938 году по протяженности воздушных путей Советский Союз занял первое место в мире и с тех пор его удерживает. Нигде нет таких линий воздушных дорог, как в нашей стране. Так, самая длинная линия в Советском Союзе — между Москвой и Петропавловском-Камчатским протянулась на 8840 километров. Это в 5 раз больше протяженности всех воздушных линий в 1923 году — первом году работы Аэрофлота. Самая длинная линия в мире — Москва — Гавана.

Советские люди полюбили воздушный транспорт. В 1935 году гражданский воздушный флот перевез 15 298 пассажиров. Теперь столько пассажиров наши самолеты перевозят за один день. На воздушных линиях

Советского Союза летают самолеты, которые по своим летным данным не только не уступают машинам иностранных марок, но и превосходят их. Начало отечественному производству самолетов и двигателей было положено в 1924 году, а с 1935 года гражданский воздушный флот полностью перешел на эксплуатацию самолетов отечественного производства. С 1956 года начался новый этап в развитии гражданской авиации. На воздушные трассы Родины вышел первый в мире скоростной реактивный пассажирский самолет «ТУ-104». Подобные самолеты — американский «Боинг-507» и английский «Комета IV» появились на пассажирских линиях только в 1958 году, а французская «Каравелла» — в 1959 году.

Гражданская авиация получила новые самолеты «ТУ-124», «АН-24» среднего радиуса действия, которые для взлета и посадки не требуют больших аэродромов. Советская

Как вы готовитесь к зиме?

Только половина дела

Из 41 животноводческого помещения в Танаульском совхозе еще доброй половине требуется произвести мелкий ремонт.

В хозяйстве не проведен обмер кормов и они не закреплены за ответственными лицами. Крайне плохо обстоит дело с механизацией ферм. Автопоилка установлена

только одна, механизирована подача воды лишь на трех фермах. Уборка навоза везде производится вручную. Дойка коров не механизирована. Помещения не электрифицированы.

В целом хозяйство еще плохо подготовилось к зиме. **И. Щербаков,** инженер-инспектор гостехнадзора.

Наша консультация

Возмещение ущерба за потраву

В соответствии со статьей 5 Указа Президиума Верховного Совета Союза ССР от 11 мая 1955 года «Об ответственности за порчу посевов в колхозах и совхозах» возмещение ущерба и взыскание штрафа с владельцев скота и птицы, совершивших потраву посева или причинивших повреждения насаждениям, производится по решению исполкома сельского или поселкового Совета депутатов трудящихся. Если владельцы скота или птицы отказываются добровольно возместить ущерб и уплатить штраф, распоряжением исполкома сельского Совета производится принудительное взыскание нанесенного ущерба и штрафа в бесспорном порядке. (Это касается не только отделов граждан, но и всех государственных, кооперативных и общественных организаций). Этими же правами пользуются и органы милиции. Иск о взыскании ущерба, причиненного потравой, должен предъявляться в суд той организацией, кото-

рой причинен ущерб. Иски могут предъявляться и исполкомами сельских Советов.

Возмещение ущерба и полагаемый штраф могут быть взысканы и в судебном порядке, установленном постановлением ЦИК и СНК Союза ССР от 11 апреля 1937 года.

Штрафы за потраву, поскольку они идут в доход государству, взыскиваются только по заявлению сельского или поселкового Совета. Народный суд принимает заявление о принудительном взыскании ущерба и штрафа только в том случае, если имеется решение исполкома местного Совета, где указана сумма ущерба и штрафа. К заявлению следует также прилагать копию решения исполкома местного Совета о взыскании суммы ущерба и штрафа, копию предупреждения о необходимости в десятидневный срок выполнить решение исполкома, акт о потраве. **Ш. Багдыев,** народный судья.

транспортная авиация становится в основном авиацией реактивной. Уже сейчас новые скоростные самолеты совершают 70 процентов всех пассажирских перевозок.

Самолеты гражданской авиации находят самое широкое применение в народном хозяйстве. Летом 1922 года над Ходынским полем в Москве в воздух поднялся самолет, прозванный «Коньком-горбунком» с опытным оборудованием для разбрызгивания жидкостей. Это был первый самолет сельскохозяйственной авиации. В прошлом году с воздуха было обработано более 28 миллионов гектаров полей, к концу семилетки эта цифра возрастет до 42.

Большую службу несут самолеты в Арктике и Антарктике. За 6—10 часов полярные летчики могут доставить из Москвы в любое место Севера пассажиров и грузы.

Советские летчики, инженеры и техники щедро делятся своим опытом с авиаторами других стран.

В институтах и училищах гражданского воздушного флота учатся сейчас несколько сот молодых африканцев из Гвинеи, Ганы, Мали, Танзании, Камеруна, Сомали. Они вернутся к себе на родину высоко квалифицированными пилотами, штурманами, мастерами авиационной техники. В гражданском воздушном флоте работают замечательные люди. Только весной этого года 740 героев воздушных трасс были награждены орденами и медалями, 10 лучшим из них присвоено звание Героя Социалистического Труда. Гражданский воздушный флот страны награжден орденом Ленина. Таковы итоги славной работы гражданских летчиков, умножающих славу нашей страны.

В. Пивнов, (ТАСС).

Знамя ТРУДА

Радуюсь ее работе

Убедительно прошу редакцию через вашу газету поздравить с праздником Октября заведующую Зиларским Домом пионеров Валентину Петровну Кирсанову.

Очень хорошо она работает с пионерами, нашим детям дает много знания. И это помогает им хорошо учиться. Наша старшая дочь ходила в

Дом пионеров и училась на отлично. Сейчас вот уже второй год ходит туда другая дочь, ученица четвертого класса. Также учится хорошо.

Из Дома пионеров выходят хорошие вожаки. Например, в четвертом классе, где наша дочь, вожатой Люба Воронкова. Пионеры очень любят ее.
Е. Ионова.

Физкультура и спорт

Кросс в честь съезда профсоюзов

6 октября в нашем районе проводился кросс, посвященный XIII съезду профсоюзов.

Хороших результатов добились на дистанции 500 метров ученица Акъярской средней школы М. Тыщенко (1 мин. 36,2 сек.), ученица Татыр-Узякской восьмилетней школы Т. Алексеева (1 мин. 37,4 сек.), из Абишевской средней школы З. Валева (1 мин. 38,2 сек.).

Среди мальчиков лучшие результаты на 500 метров показали ученики Хазеев (1 мин. 26 сек.), Хасанов (1 мин. 30,2 сек.) Набуллин (1 мин. 31,2 сек.) и на 300 метров — Сухов, Галия, Ильясов.

На 1000-метровой дистанции было много кроссменов и каждый хотел дистанцию пройти как можно лучше, чтобы попасть в сборную команду района, которая должна участвовать на республиканских соревнованиях.

После упорных состязаний в сборную района вошли Шамиль Байгускаров, Геннадий Лежнев, Мария Тыщенко (Акъяр), Василий Щур, Владимир Панченко (Бурибай), Тамара Алексеева, А. Нурмухаметова (Татыр-Узяк), Зайтун Валева (Абишево).

Командное первенство досталось Акъярской средней школе. Второе место у коллектива школы Татыр-Узяка.

10 октября соревнования в честь XIII съезда профсоюзов проходили в городе Уфе, где в числе 18 команд районов выступила и наша сборная.

Из-за осеней показывались первые спортсмены. Вторым финиширует наш Геннадий Лежнев. Третьим финишировал тоже наш спортсмен Ш. Байгускаров. А Мария Тыщенко заняла среди девочек республики третье место с результатом 1 мин. 26 сек.

На дистанции 5 тысяч метров первое место по республике занял наш спортсмен Василий Щур, выполнив норму первого разряда. Его результат 15 мин. 04 сек. А Владимир Панченко дистанцию прошел за 16 мин. 19 сек. и уложился в норму второго разряда.

На этих соревнованиях были отобраны самые лучшие кроссмены для сборной команды Башкирии. В состав сборной республики вошли и спортсмены нашего района Василий Щур, Шамиль Байгускаров. Они должны выступить в городе Нальчике.

Ю. Тургаев.



На снимках: (вверху) акушерка Тамара Дерлюкова занимается с новорожденными целинниками.

(Слева): на Целинной улице совхоза „Кульминский“.

(Справа): зерноочистительная установка на току совхоза „Кульминский“.

Фото Б. Клиппингера.

(Фотохроника ТАСС).

В ОРЕНБУРГСКИХ СТЕПЯХ

Жизнь совхоза „Кульминский“ началась десять лет назад с падаюк. А ныне это один из крупных совхозов в Оренбургской области. Он оснащен мощной техникой, позволяющей освоить 35 тысяч гектаров целинных земель.

В степи выросли поселки городского типа. Целинники переселились в благоустроенные дома. Их обслуживают различные культурно-бытовые учреждения. Для детей построена школа-интернат.

Десятую годовщину освоения целины труженники совхоза решили отметить сдачей государству 1,5 миллиона пудов зерна. А всего в закрома Родины они засыпали только пшеницы более 10 миллионов пудов.

Участковая больница совхоза „Кульминский“ считается одной из лучших на целине. Построена она в 1960 году и по своему оборудованию несколько не уступает любой городской больнице.



КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

Каждый день одно и то же блюдо

Эти слова часто можно слышать, посещая столовую поселка Целинный. Почему так говорят клиенты? А вот почему.

Здесь на завтрак, на обед и на ужин готовят те же блюда. Правда, первые блюда иногда меняются, но на вторые всегда одни котлеты.

Более того, вторых блюд на ужин не всегда достается всем. Например, 28 октября они достались только 10—12 посетителям.

Разумеется, клиенты стали требовать объяснения, почему так произошло. А повар Ф. Садретдинова без всякого смущения ответила им, что не предвидели столь большого спроса. Но это не уместное оправдание с ее стороны. Дело в том, что Садретдинова в этот вечер работала последний день в своей смене и не утруждала себя готовить второе блюдо на ужин в потребном количестве. Она действовала по принципу: сама сыта и ладно.

— Подобное случается не первый раз, — говорят постоянные посетители

столовой. — Но только никакие меры не принимаются по их устранению. Можно думать, что над работой столовой никто не осуществляет контроль, а надо бы.

Да и качество приготовляемой пищи не так уж хорошее. Возьмем, для примера, суп — лапша. Что только не попадает в ложку: горох, капуста, макароны, вермишель. Словом — смесь.

Столовая существует для того, чтобы обслуживать население хорошей пищей. Так давайте же будем верны этому благородному делу, а не работать кому как заблагорассудится.
И. Кудабаяв.

Редактор
Ф. Х. АЗАМатов.

ВНИМАНИЕ!

Не забудьте подписаться на районную газету „Знамя труда“
Выписать нашу газету можно во всех отделениях „Союзпечати“, в конторе и отделениях связи, у общественных распространителей на предприятиях, в учреждениях, в колхозах и совхозах.

Подписная цена на год — 2 рубля 28 копеек.

По следам неопубликованных писем

Меры приняты

От секретаря комитета комсомола Комсомольского отделения Башкирского совхоза редакция получила письмо. Он пишет, что киномеханик Рашит Викбулатов на свои обязанности смотрит спустя рукава.

В селе Суртан-Узяк, говорится в письме, Рашит 21—22—23 сентября кино демонстрировал без звука. А 24 сентября за сельхозфильм и художественное кино зрителям взял денег по 30 копеек, а билеты были по 20 копеек.

Письмо было направлено группе содействия партгосконтролю парткома для проверки и принятия мер. 25 октября заместитель председателя группы содействия партгосконтролю Х. Хасанов сообщил нам, что письмо обсуждено на собрании рабочих и служащих совхоза. Все факты, указанные в письме, подтверждаются. Киномеханик Рашит Викбулатов переведен на другую работу.

Голос рабочего Донбасса

Альманаху „Донбасс“ исполнилось сорок лет. На его страницах помещали свои произведения писатели Павло Тычина, Борис Горбатов, Владимир Сосюра, Максим Рыльский, Михаил Матусовский, Павел Беспощадный, Леонид Жариков и многие другие.

Широк круг тем, поднимаемых альманахом. Но главная из них — тема труда. Ей посвящают свои произведения и маститые писатели и начинающие, только входящие в литературу. И эта тема всегда с особым интересом принимается читателем — горячками, металлургами, строителями. Рабочий Донбасса горячо поздравляет родной альманах со славным юбилеем.